

Отзыв
об автореферате диссертации
Финаевой Елизаветы Андреевны «Оценка воспитательной деятельности
в современном английском языке»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов
зарубежных стран (германские языки)

Диссертация Елизаветы Андреевны Финаевой, посвященная изучению средств выражения оценки воспитательной деятельности в современном английском языке, судя по автореферату, представляет собой самостоятельное научное исследование в рамках одного из актуальных направлений современной лингвистики. Поскольку воспитание как вид деятельности является одним из ключевых аспектов жизнедеятельности социума с древнейших времен до наших дней, установление оценочных ориентиров при формировании модели воспитательной деятельности также не теряет своей значимости. На примере средств репрезентации оценки воспитательной деятельности в английском языке в исследовании показано, как объективные характеристики воспитательной деятельности соотносятся с характеристиками соответствующих концептов, относящихся к разным уровням оценочной категоризации, раскрывая когнитивные основы формирования оценочного знания применительно к данной области человеческой активности; также показана значимая для субъекта оценки уровневая иерархия оценочных компонентов, что определяет **актуальность** данной работы.

Выявление уровневой иерархии оценочных концептов в процессе формирования оценки воспитательной деятельности, выполненное исходя из принципа соотнесенности оценочных ориентиров на основе **показателя инклюзивности** (по У. Крофту и А. Крузу), а также когнитивных механизмов

профилирования концептов, активизируемых в процессе формирования оценки воспитательной деятельности, представляют новизну исследования.

Теоретическая значимость работы обусловлена вкладом автора в развитие теории оценочной концептуализации и оценочной категоризации за счет установления оценочных концептов в современном английском языке. Полученные результаты возможно использовать в качестве материалов для лекционных курсов по лексикологии, стилистике, анализу текста, для спецкурсов по когнитивной лингвистике, теории перевода, а также на практических занятиях по английскому языку, что составляет **практическую значимость** работы.

В процессе сбора материала для исследования использованы методы концептуально-дефиниционного, контекстуального, компонентного анализа, а также фреймового моделирования, представляющимися целесообразными для выполнения поставленных задач.

Судя по числу цитируемых и упомянутых в автореферате исследований, диссертант тщательно проработал солидный объем научной литературы по изучаемому вопросу, а также лексикографических источников. Значительное количество приведенных примеров фактического материала позволяет говорить о достоверности полученных результатов работы.

Нам представляется, что диссертант обнаружил и описал все основные моменты, связанные с поставленными им в диссертации задачами; это сделано квалифицированно, на базе хорошей теории, с учетом достижений общей лингвистической науки и, в частности, структурной и когнитивной лингвистики, а также элементов философского педагогического знания.

Результаты работы были апробированы на 4 международных, всероссийских и внутривузовских научно-практических конференциях и семинарах и изложены в 7 статьях, из которых 4 опубликованы в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Автореферат не содержит сведений о количестве проанализированных научных трудов и лексикографических источников, сформировавших теоретическую базу исследования, что можно отметить в качестве замечания, однако данный факт не снижают общей положительной оценки диссертации.

Судя по автореферату, диссертация Е.А. Финаевой на тему «Оценка воспитательной деятельности в современном английском языке» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, а также обладает научной новизной и практической ценностью.

Диссертационная работа соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г.) для диссертаций, представленных на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Финаева Елизавета Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

кандидат филологических наук

(специальность 10.02.19 – Теория языка),

доцент кафедры иностранных и русского языков

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный

университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

Т.А. Васильченко

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

«04» октября 2023г.

ФИО полностью: Васильченко Татьяна Анатольевна

Адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49.

E-mail: t.vasilchenko@rgau-msha.ru

Тел.: +7 (903) 200-91-35

